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П И ТА Н Н Я ,  Я К І  Б УД У Т Ь  Р О З ГЛ Я Н У Т І

• Нова форми податкової накладної.
• Зміни до декларації з ПДВ та додатків до неї.
• ПДВ-помилки попередніх звітних періодів та 

порядок їх виправлення.
• Камеральні та документальні перевірки. 
• ПДВ-штрафи.
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НОВА ФОРМА 
ПОДАТКОВОЇ НАКЛАДНОЇ
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МІНІСТЕРСТВО ФІНАНСІВ УКРАЇНИ

НАКАЗ від 09.08.2024 р. № 400

Про внесення змін до деяких  нормативно-правових актів Міністерства фінансів України

Відповідно до пунктів 201.2 та 201.15 статті 201 розділу V Податкового кодексу України, Законів України від 
07 лютого 2023 року № 2918-ІХ «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо електронної 
ідентифікації та електронних довірчих послуг», від 09 травня 2024 року № 3706-ІХ «Про внесення змін до 
Податкового кодексу України та інших законів України щодо особливостей експорту окремих видів товарів 
у період дії воєнного стану»  «…»

НАКАЗУЮ:

Внести зміни до:

форми податкової накладної, затвердженої наказом Міністерства фінансів України від 31 грудня 2015 
року № 1307, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 26 січня 2016 року за № 137/28267 (у редакції 
наказу Міністерства фінансів України від 28 грудня 2022 року № 463), виклавши її в новій редакції, що 
додається «…».

Зверніть увагу! Наказ № 400 офіційно опубліковано 25.09.2024 і набув чинності з 01.10.2024! 

ПН: НОВА ФОРМА 01.10.2024
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У зв'язку із чим затверджено нові форми ПН/РК?

Законом України від 09.05.2024 р. № 3706-IX «Про внесення змін до 
Податкового кодексу України та інших законів України щодо 
особливостей експорту окремих видів товарів у період дії воєнного 
стану» було внесено зміни до окремих норм ПКУ:

• до п.201.1 ст.201 ПКУ - додано нові обов’язкові реквізити ПН 
(дата/номер зед-контракту та дата/номер митної 
декларації); 

• підрозділ 2 Розділу ХХ ПКУ доповнено новим п.97, яким 
запроваджується режим експортного забезпечення для 
операцій з вивезення окремих видів с/г продукції. 
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ПН: НОВА ФОРМА 01.10.2024



Зверніть увагу! 
Нові обов’язкові реквізити слід 
заповнювати тільки в ПН, яка 
складається при експорті товарів.
В ПН на всі інші операції 
(постачання товарів/послуг на 
митній території України, 
постачання послуг нерезиденту) 
заповнювати ці реквізити не 
потрібно!

ПН: НОВІ ОБОВ’ЯЗКОВІ РЕКВІЗИТИ

Дата/номер зед-контракту та 

дата/номер митної декларації

Відмітка про форвардний 

ЗЕД-контракт
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«…»
На перелік товарів, вивезення яких здійснюється з оформленням кількох
митних декларацій (МД), не може бути складена одна ПН.
Наприклад, якщо на операцію з вивезення товару № 1 складено МД № 
4, а на вивезення товарів № 2 та № 3 – МД № 5, то в одній ПН має бути 
відображено Товар № 1 та вказано дату і номер МД № 4, а в іншій ПН 
має бути вказано товари № 2 та № 3 та дата і номер МД № 5 (разом з 
тим, платник може також скласти окремі ПН на товар № 2 і на товар № 
3, і в кожній з них вказати дату і номер МД № 5). Але складання однієї 
ПН на операцію з вивезення товару № 1 (МД № 4, та товарів № 2 та № 3 
(МД № 5) неможливе.

(Лист ДПСУ від 27.09.2024р. № 26926/7/99-00-21-03-02-07)

ПН: НОВІ ОБОВ’ЯЗКОВІ РЕКВІЗИТИ
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97. Тимчасово, на період дії режиму експортного забезпечення, запровадженого Кабінетом 
Міністрів України відповідно до статті 192 Закону України "Про зовнішньоекономічну діяльність", 
оподаткування податком на додану вартість операцій з вивезення за межі митної території України у 
митному режимі експорту товарів, до яких застосовано режим експортного забезпечення (далі для 
цілей цього пункту - окремі види товарів), здійснюється з урахуванням особливостей, визначених 
цим пунктом.

97.1. Платник податку на додану вартість з метою вивезення за межі митної території України у 
митному режимі експорту окремих видів товарів зобов'язаний за кожним таким товаром 
скласти окрему податкову накладну та зареєструвати її в Єдиному реєстрі податкових 
накладних до дня подання митної декларації для митного оформлення таких товарів. 
Вивезення відповідних товарів за межі митної території України у митному режимі експорту після 
складення податкової накладної не вважатиметься окремою оподатковуваною операцією у 
розумінні підпункту "г" пункту 185.1 статті 185 цього Кодексу.
Реєстрація податкової накладної, складеної відповідно до абзацу першого цього підпункту, в 
Єдиному реєстрі податкових накладних може бути зупинена в порядку та на підставах, визначених 
Кабінетом Міністрів України відповідно до пункту 201.16 статті 201 цього Кодексу. «…»

(п.97 підрозділу 2 Розділу ХХ ПКУ)

РЕЖИМ ЕКСПОРТНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
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Режим експортного забезпечення на тимчасовій основі запроваджується для
експорту окремих видів с/г продукції, що класифікується за кодами УКТ ЗЕД:
• 0409 00 00 00 (мед натуральний);
• 0802 31 00 00, 0802 32 00 00 (горіхи волоські у шкаралупі та без шкаралупи); 
• 1001 (пшениця і суміш пшениці та жита (меслин)); 1002 (жито); 1003 (ячмінь); 

1004 (овес); 1005 (кукурудза); 
• 1201 (соєві боби); 
• 1205 (насіння ріпаку або кользи); 
• 1206 00 (насіння соняшнику); 
• 1507 (олія соєва); 1512 (олія соняшникова); 1514 (олія ріпакова (із ріпака або 

кользи) або гірчична); 
• 2306 (макуха та інші тверді відходи і залишки, одержані під час добування 

рослинних або мікробних жирів і олій, за винятком відходів соєвої та 
арахісової олії). 
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РЕЖИМ ЕКСПОРТНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ



«Х» та тип причини невидачі 

покупцю-нерезиденту «22»

Після порядкового номера ПН 

через «/» вказують цифру «7»

ПН: РЕЖИМ ЕКСПОРТНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

В податковій накладній, що складається при вивезенні окремих видів с/г
продукції за межі митної території України в режимі експортного
забезпечення, вказують тип причини невидачі покупцю – «22», а в
порядковому номері після «/» вказують цифру «7». Обов'язково зазначають
дату/номер зед-контракту!

Дата/номер зед-контракту
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Експортер-платник ПДВ з метою вивезення окремих видів с/г продукції за
межі митної території України у митному режимі експорту зобов’язаний за
кожною товарною позицією згідно УКТ ЗЕД скласти окрему ПН та
зареєструвати її в ЄРПН до дня подання митної декларації для митного
оформлення.
У такій ПН:
• може бути зазначено тільки один товар за одним кодом з УКТ ЗЕД;
• одиниці виміру товарів зазначаються у кілограмах;
• має бути вказано дата та номер зед-договору. 
ПН, складена з порушенням таких вимог, не приймається до реєстрації в 
ЄРПН.

(Лист ДПС України від 02.07.2024 р. № 19083/7/99-00-21-03-02-07)

ОСОБЛИВОСТІ ЗАПОВНЕННЯ ПН 
ДЛЯ РЕЖИМУ ЕКСПОРТНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ
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Зверніть увагу! В графі 4 розділу Б податкової накладної, яку складають
при будь-яких поставках окремих видів с/г продукції, на які
поширюється режим експортного забезпечення, в тому числі при
продажу на митній території України одиницю виміру вказують тільки «кг».

«У податковій накладній, що складається за операцією з вивезення за 
межі митної території України у митному режимі експорту окремих 
видів товарів:
може бути зазначено тільки один товар за одним кодом згідно з УКТ ЗЕД;
одиниці виміру товарів зазначаються у кілограмах «…»
У податковій накладній, яка складається за операціями з постачання на 
митній території України окремих видів товарів, одиниці виміру товарів 
зазначаються у кілограмах» (пп.97.2 підрозділу 2 Розділу ХХ ПКУ) 
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ОСОБЛИВОСТІ ЗАПОВНЕННЯ ПН 
ДЛЯ РЕЖИМУ ЕКСПОРТНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ



Питання 1:
Чи повинен платник податку з 01.10.2024 до дати запровадження режиму експортного 
забезпечення (далі – РЕЗ) у графі 4 «Умовне позначення (українське) одиниці виміру 
товару/послуги» табличної частини податкової накладної (далі – ПН), складеної на постачання 
товарів, визначених абзацом другим статті 192 Закону України від 16 квітня 1991 року № 959-ХІІ 
«Про зовнішньоекономічну діяльність» (далі – окремі види товарів), вказувати виключно «кг»?

Відповідь:
Вказана вимога почне застосовуватись з моменту запровадження РЕЗ.
До дати запровадження РЕЗ у табличній частині ПН вказується одиниця виміру товару, зазначена 
в митній декларації (далі – МД).
Наприклад, якщо у МД зазначена одиниця виміру товару «тонна», у графі 4 табличної частини 
ПН має бути вказано умовне позначення такої одиниці виміру «т».

Пресслужба ДПСУ.
Питання – відповіді щодо особливостей заповнення ПН/РК при здійсненні операцій 

з постачання окремих видів товарів з 01.10.2024

ОСОБЛИВОСТІ ЗАПОВНЕННЯ ПН 
ДЛЯ РЕЖИМУ ЕКСПОРТНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

13



У разі постачання на митній території 
України та/або вивезення за межі митної 
території України товарів, які є власною с/г 
продукцією і на які розповсюджується 
режим експортного забезпечення, у графі 
3.2.2 «власна сільськогосподарська 
продукція» ставиться відповідна позначка.

ВЛАСНА С/Г ПРОДУКЦІЯ: 
ПОЗНАЧКА В ПН

Пп.14.1.331 ст.14 ПКУ. Власна сільськогосподарська продукція -
сільськогосподарська продукція (сільськогосподарські товари), що підпадає під
визначення груп 1-24 УКТ ЗЕД, якщо така продукція вирощується,
відгодовується, виловлюється, збирається, виготовляється, виробляється,
переробляється безпосередньо виробником цієї продукції - власником, орендарем
або користувачем на інших умовах (в тому числі на умовах емфітевзису)
земельних ділянок, віднесених до сільськогосподарських угідь, або на
давальницьких умовах.14



Питання 2:
Як заповнюється графа 3.2.2 «Власна сільськогосподарська продукція» розділу Б 
табличної частини ПН, що подається на реєстрацію в Єдиному реєстрі податкових 
накладних (далі – ЄРПН) починаючи з 01.10.2024, складеної сільгоспвиробником на 
постачання окремих видів товарів, які є власною сільськогосподарською продукцією?

Відповідь:
Позначка «Х» у графі 3.2.2 розділу Б табличної частини ПН до моменту 
запровадження РЕЗ не проставляється.
Зазначена графа ПН заповнюватиметься після запровадження РЕЗ та виключно у ПН, 
складених сільгоспвиробником на постачання окремих видів товарів.

Пресслужба ДПСУ.
Питання – відповіді щодо особливостей заповнення ПН/РК при здійсненні операцій 

з постачання окремих видів товарів з 01.10.2024

ВЛАСНА С/Г ПРОДУКЦІЯ: 
ПОЗНАЧКА В ПН
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У зведених ПН, складених у зв’язку з використанням виробничих або
невиробничих засобів, інших товарів / послуг не в господарській
діяльності, у графі 2 розділу Б додатково зазначається опис
(номенклатура) товарів / послуг постачальника (продавця).
(зміни внесені до п.16 Порядку заповнення податкової накладної).

ВИКОРИСТАННЯ ТОВАРІВ/ПОСЛУГ
В НЕГОСПОДАРСЬКІЙ ДІЯЛЬНОСТІ
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Попередня редакція: «У разі складання зведених податкових 
накладних, особливості заповнення яких викладені у пункті 11 цього 
Порядку, у цій графі платником зазначаються дати складання та 
порядкові номери податкових накладних, складених на такого 
платника податку при постачанні йому товарів/послуг, необоротних 
активів, за якими він визначає податкові зобов'язання відповідно 
до пункту 198.5 та пункту 199.1 Податкового кодексу України».



Починаючи з 01.10.2024 р. при складанні зведеної ПН із типом причини 
невидачі покупцю «13» у графі 2 розділу Б зазначають:
• дату(и) складання та порядковий(і) номер(и) ПН, складених на 

платника податку при постачанні йому товарів/послуг/необоротних 
активів, за якими він визначає ПЗ на «умовний продаж» згідно 
п.198.5 ПКУ, та додатково вказують

• опис (номенклатуру) таких товарів/послуг/необоротних активів. 
У графах 3.1 та 3.3 цієї ПН слід вказати коди товарів (УКТ ЗЕД) / коди 
послуг (ДКПП), придбаних з ПДВ та використаних в негосподарській 
діяльності. 
Всі інші графи (5 - 11) цієї ПН також підлягають заповненню!
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ВИКОРИСТАННЯ ТОВАРІВ/ПОСЛУГ
В НЕГОСПОДАРСЬКІЙ ДІЯЛЬНОСТІ



Зверніть увагу!
Зміни, внесені до Порядку складання податкової накладної, стосуються 
лише зведеної ПН з типом причини невидачі «13» - використання 
придбаних або ввезених товарів/послуг/необоротних активів в 
операціях, які не є господарською діяльністю.
Інші «компенсуючі» зведені ПН (наприклад, ПН з типом причини 
невидачі «08» — використання товарів/послуг в операціях, що не є 
об'єктом оподаткування ПДВ, або ПН з типом причини невидачі «09» —
використання товарів/послуг у звільнених операціях) заповнюються  як і 
раніше, тобто, в графі 2 потрібно вказувати лише дати і номери «вхідних» 
ПН та митних декларацій (при імпорті товарів).
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ВИКОРИСТАННЯ ТОВАРІВ/ПОСЛУГ
В НЕГОСПОДАРСЬКІЙ ДІЯЛЬНОСТІ



Згідно із п.198.5 ПКУ зведену ПН на «умовний продаж» складають у 
разі використання придбаних або ввезених товарів/послуг/ 
необоротних активів в операціях, які:
 не є об’єктом оподаткування ПДВ;
 звільнені від оподаткування ПДВ;
 не є господарською діяльністю;
 проводяться в межах балансу для невиробничого використання;

Зведена ПН на «умовний продаж» не підлягає видачі покупцю (в ній 
вказують відповідний тип причини невидачі та умовний ІПН покупця). 
Для зведених ПН на «умовний продаж» встановлені окремі (подовжені) 
граничні стоки реєстрації в ЄРПН.

ЗВЕДЕНА ПН НА «УМОВНИЙ ПРОДАЖ»
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Зведену ПН складено у разі:
Тип 

причини 
невидачі

Умовний ІПН 
покупця

передачі в межах балансу для 
невиробничого використання

04

600000000000

використання основних засобів, товарів/послуг 
в операціях, що не є об’єктом оподаткування 08

використання основних засобів, товарів/послуг 
в операціях, звільнених від оподаткування

09

використання основних засобів, 
товарів/послуг в негосподарській діяльності 13

ЗВЕДЕНА ПН НА «УМОВНИЙ ПРОДАЖ»
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Починаючи з 24.02.2022 р. та протягом дії правового режиму воєнного, 
надзвичайного стану не вважаються використаними в неоподаткованих 
ПДВ операціях, або в операціях, що не є господарською діяльністю 
платника податку, та норми п. 198.5 ст. 198 ПКУ не застосовуються у 
випадку, якщо товари, придбані з ПДВ (як до запровадження правового 
режиму воєнного, надзвичайного стану, так і в період його дії):

 передані в державну чи комунальну власність, у тому числі на користь 
добровольчих формувань територіальних громад, а також надані 
на користь інших осіб для потреб забезпечення оборони України; 

 знищені (втрачені) внаслідок дії обставин непереборної сили.

(п.321 підрозділу 2 розділу ХХ ПКУ)
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ВИНЯТКИ ДЛЯ ВИЗНАННЯ
«УМОВНОГО ПРОДАЖУ» ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ



Не вважаються операціями з постачання товарів/послуг операції 
з безоплатної (без будь-якої грошової, матеріальної або інших видів 
компенсації) передачі/надання товарів та послуг ЗСУ, Нацгвардії, СБУ, МВС 
тощо для потреб забезпечення оборони України, захисту безпеки населення 
та інтересів держави, а також на користь центрального органу виконавчої 
влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері 
цивільного захисту, сил цивільного захисту та/або закладів охорони здоров'я 
державної, комунальної власності, та/або структурних підрозділів з питань 
охорони здоров’я. 

У разі використання в таких операціях придбаних з ПДВ товарів/послуг 
норми п. 198.5 ст. 198 ПКУ не застосовуються. 

(п.321 підрозділу 2 розділу ХХ ПКУ)

ВИНЯТКИ ДЛЯ ВИЗНАННЯ
«УМОВНОГО ПРОДАЖУ» ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ
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Зверніть увагу!

• Починаючи з 1 жовтня 2024р., реєстрація ПН/РК в ЄРПН

здійснюється лише за їх новими формами! Це стосується і

тих ПН/РК, дата складання яких до 01.10.2024 р.

• Якщо ПН/РК було направлено на реєстрацію в ЄРПН до

01.10.2024 р, але реєстрацію заблоковано, то після

розблокування вона/він буде зареєстровано за тією

формою, за якою її/його було надіслано на реєстрацію.

• Для РК до окремих ПН, зареєстрованих в ЄРПН до 01.10.2024

р., передбачено особливі правила заповнення.

ПН/РК: РЕЄСТРАЦІЯ В ЄРПН З 1 ЖОВТНЯ
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У розрахунку коригування, який подається на реєстрацію в ЄРПН з 
01.10.2024, та який складено до «експортної» ПН, зареєстрованої:
• до 01.10.2024 р., ‒ рядки «договір (контракт)» та «митна 

декларація» графи «Інформація про операцію з вивезення 
товарів за межі митної території України:» заповненню не 
підлягають;

• з 01.10.2024 р., ‒ рядки «договір (контракт)» та «митна 
декларація» графи «Інформація про операцію з вивезення 
товарів за межі митної території України:» підлягають 
обов’язковому заповненню.

(Лист ДПСУ від 27.09.2024р. № 26926/7/99-00-21-03-02-07)

РК: ОСОБЛИВІ ПРАВИЛА ЗАПОВНЕННЯ
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У розрахунку коригування, що складається починаючи з 
01.10.2024, до зведеної податкової накладної, яка була складена 
з типом причини 13, та яка була зареєстрована в ЄРПН до 
01.10.2024, у графі 2 зазначається та ж інформація, яка була 
вказана в зареєстрованій податковій накладній (дати складання 
та номери податкових накладних, складених постачальниками на 
платника податку при постачанні йому виробничих або 
невиробничих засобів, інших товарів/послуг, які такий платник 
податку використав не в господарській діяльності).

(Лист ДПСУ від 27.09.2024р. № 26926/7/99-00-21-03-02-07)

РК: ОСОБЛИВІ ПРАВИЛА ЗАПОВНЕННЯ
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ГРАНИЧНІ СТРОКИ РЕЄСТРАЦІЇ В ЄРПН
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ОПЕРАЦІЙНИЙ ДЕНЬ ДЛЯ РЕЄСТРАЦІЇ В ЄРПН

27

Тимчасово, на період до припинення або скасування воєнного стану 

на території України:

• операційний день для реєстрації податкових накладних та/або 
розрахунків коригування до них, на який припадає граничний строк 
реєстрації в ЄРПН, триває з 0 годин 00 хвилин до 24 години 00 
хвилин;

• реєстрація ПН/РК, поданих для реєстрації у день, на який 
припадає граничний строк реєстрації в ЄРПН, та надсилання 
квитанції про реєстрацію здійснюється не пізніше наступного 
операційного дня з дня подання для реєстрації таких ПН/РК.

(п.26 Порядку ведення Єдиного реєстру податкових накладних, 
затвердженого постановою КМУ від 29.12.2010 р. № 1246 )



Для РК, складених постачальником товарів/послуг до ПН, що складена 
на отримувача – платника податку, в яких передбачається зменшення 
суми компенсації вартості товарів/послуг їх постачальнику, граничний 
строк реєстрації – протягом 18 календарних днів з дня отримання 
такого РК покупцем. 

Зверніть увагу! Не зважаючи на пряму норму закону ДПСУ наполегливо
рекомендує реєструвати такі РК за загальними правилами (тобто в 
залежності від дати складання). Свою рекомендацію податківці пояснюють 
тим, що якщо РК («-») буде зареєстрований в ЄРПН із «запізненням», то у 
продавця виникатиме показник ∑Перевищ за той звітний період, в якому 
його зареєстровано.

ОСОБЛИВОСТІ РЕЄСТРАЦІЇ В ЄРПН РК («-»)

28



 Особою, відповідальною за реєстрацію РК («-») в ЄРПН, є платник 
ПДВ - покупець товарів/послуг;

 Продавець товарів/послуг має право зменшити суму нарахованих 
раніше ПЗ лише після реєстрації РК («-») в ЄРПН;

 Зменшення ПЗ відображається продавцем в декларації за 
звітний (податковий) період, в якому РК («-») складено (у разі 
його своєчасної реєстрації в ЄРПН покупцем) або в декларації за 
звітний (податковий) період, в якому РК («-») зареєстровано в 
ЄРПН (у разі несвоєчасної реєстрації покупцем).

ОСОБЛИВОСТІ РЕЄСТРАЦІЇ В ЄРПН РК («-»)

29
(Лист  ДПСУ від 22.03.2024 р. № 8151/7/99-00-04-02-03-07) 



 Предметом камеральної перевірки, зокрема, є своєчасність 
реєстрації РК в ЄРПН. По факту недотримання платником ПДВ 
строків реєстрації складається акт камеральної перевірки. 

 У разі незгоди платника податку із висновками камеральної 
перевірки він має право подати свої заперечення. Разом із 
запереченнями до акту камеральної перевірки за несвоєчасну 
реєстрацію РК («-») в ЄРПН покупець має право подати 
документи, що підтверджують фактичну дату надсилання цього 
РК продавцем.

ОСОБЛИВОСТІ РЕЄСТРАЦІЇ В ЄРПН РК («-»)

(Лист  ДПСУ від 22.03.2024 р. № 8151/7/99-00-04-02-03-07) 
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 У разі якщо продавець не направив покупцю РК («-») протягом 18 
календарних днів з дня податкової події, яка передбачає 
складання такого РК, покупець має право разом із декларацією 
за звітний період подати заяву із скаргою на такого продавця

 Надання покупцем документів, що підтверджують фактичну дату 
надсилання продавцем РК («-»), та заяви із скаргою на такого 
продавця може бути підставою для прийняття органом ДПС 
рішення щодо відсутності підстав для застосування штрафу 
за несвоєчасну реєстрацію РК в ЄРПН.

(Лист  ДПСУ від 22.03.2024 р. № 8151/7/99-00-04-02-03-07) 

ОСОБЛИВОСТІ РЕЄСТРАЦІЇ В ЄРПН РК («-»)
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ОСОБЛИВОСТІ РЕЄСТРАЦІЇ В ЄРПН РК («-»)

06.06.2024р. пресслужба ДПСУ повідомила про можливість обміну 
між контрагентами (продавцем та покупцем) РК («-») з використанням 
електронного сервісу ДПС «Single Window of Electronic Documents 
(SWinED)», API якого знаходиться за посиланням: 
http://obmen.tax.gov.ua. Функціонал системи SWinED передбачає 
підтвердження отримання електронного документа 
отримувачем, тобто фіксує дату отримання РК («-») 
отримувачем (покупцем) товарів/послуг від їх постачальника.

Зверніть увагу! За повідомленням прес-служби ДПСУ на сьогодні з 
використанням SWinED здійснюється обмін РК («-») між 
контрагентами у більш ніж 55% випадків від загальної кількості таких 
обмінів між платниками податків.

32
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ЗМІНИ ФОРМ ПДВ-ЗВІТНОСТІ
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Форму декларації з ПДВ та уточнюючого розрахунок доповнено новими 
рядками, в яких відображаються операції з вивезення (експорт) за межі 
митної території України окремих видів с/г продукції у митному 
режимі експортного забезпечення.

ЗМІНИ ФОРМ ПДВ-ЗВІТНОСТІ
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Форму декларації з ПДВ та уточнюючого розрахунок доповнено новими 
рядками, в яких відображають КОРИГУВАННЯ обсягів постачання 
(вивезення) за межі митної території України у митному режимі 
експорту, в тому числі експорту окремих видів с/г продукції в режимі 
експортного забезпечення.

ЗМІНИ ФОРМ ПДВ-ЗВІТНОСТІ
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У зв'язку із втратою актуальності перерахунку частки використання 
необоротних активів, придбаних до 01.07.2015 р., в оподатковуваних 
операціях за результатами одного, двох і трьох років, що настають за 
роком, в якому вони почали використовуватися (введенні в експлуатацію), 
назву та зміст рядка 15 розділу ІІІ декларації змінили.
Зверніть увагу! Тепер цей рядок мають заповнювати покупці, які 
коригують суми податкового кредиту згідно з пп.192.1.1 ПКУ у випадку 
повернення товарів / послуг або суми попередньої оплати за відсутності 
реєстрації РК («-») в ЄРПН.

ЗМІНИ ФОРМ ПДВ-ЗВІТНОСТІ
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ЗМІНИ ФОРМ ПДВ-ЗВІТНОСТІ

Зміни внесені до форми таблиці, що розташована під декларацією з ПДВ. 
Нова форма цієї таблиці дозволяє платнику ПДВ правильно визначити той 
звітний період, в декларації за який слід заповнити рядок 16.3 (дата 
узгодження ППР – дата збільшення/зменшення цього рядка).
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Додаток Д1 – Відомості про суми податку на додану вартість, зазначені у 
податкових накладних/розрахунках коригування до податкових накладних, не 
зареєстрованих в Єдиному реєстрі податкових накладних, про коригування 
податкових зобов'язань за операціями з вивезення за межі митної території 
України у митному режимі експорту окремих видів товарів, та про 
податковий кредит з урахуванням його коригування (Д1)

• У таблицях 1.1 та 1.2 додатку вказують ІПН покупців, порядкові номери та 
дати складання тих ПН та (РК («+»), які були складені у звітному періоді, але 
які на дату подання декларації за цей звітний період не зареєстровані в 
ЄРПН, а також обсяг постачання та суму податку із них (таблиці без змін).

• У таблицях 2.1 та 2.2 додатку у розрізі ІПН контрагентів-постачальників  
розшифровують суми ПК та суми його коригування звітного періоду       
(незначні зміни в таблиці 2.2 – коригування ПК без реєстрації РК («-»)).

ДОДАТОК Д1
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Додаток 1 доповнено новою таблицею 1.3, в якій експортери зазначатимуть 
відомості про коригування ПЗ за операціями з вивезення за межі митної 
території України у митному режимі експорту окремих видів с/г продукції на 
підставі розрахунків коригування.

ДОДАТОК Д1

Зверніть увагу! 
В даному випадку 
коригування ПЗ відбувається 
в тому числі метою 
приведення розміру ставки 
20 % або 14 % у 
відповідність з розміром 
ставки 0%.
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Додаток Д2 - Розрахунок суми бюджетного відшкодування та суми 
від'ємного значення, яка зараховується до складу податкового 
кредиту наступного звітного (податкового) періоду (Д2).

ДОДАТОК Д2
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Зверніть увагу! 
Таблицю 1 додатка 
Д2 заповнюють всі 
платники податку, у 
яких у звітному 
періоді відображено 
від’ємне значення –
в декларації з ПДВ 
заповнено рядок 19.



• Таблиця 1 заповнюється у хронологічному порядку виникнення сум 
відʼємного значення, починаючи зі звітного періоду, який є найбільш давнім 
до дати подання декларації (найдавніший звітний період) (рядок 1), та 
закінчуючи найближчим звітним періодом.

• У графі 4 Таблиці 1 вказують ІПН, в т.ч. умовні (вони вказані під Таблицею) 
постачальників-платників ПДВ, за ПН та РК («+») яких було сформовано ПК, 
сума або залишок якого є частиною від'ємного значення податку (рядок 19) 
в декларації за звітний період.

Зверніть увагу!  У разі формування відʼємного значення за рахунок:  
 ввезення товарів на митну територію України ‒ зазначається власний ІПН; 
 отримання від нерезидента послуг, місце постачання яких визначено на 

митній території України ‒ зазначається умовний ІПН «500000000000». 

ДОДАТОК Д2
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• У графі 5 Таблиці 1 вказують період складання постачальниками таких 
ПН та РК («+»). 

• У графі 6 Таблиці 1 зазначають суму податку із ПН та РК («+»), яка 
вплинула на формування від'ємного значення податку (рядок 19) в 
декларації за звітний період.

При заповненні граф 4, 5 та 6 слід проналізувати за рахунок яких «вхідних» 
ПН та РК («+») виникло від’ємне значення в звітному (в попередніх звітних 
періодах - якщо із цих періодів залишився залишок від’ємного значення), 
при цьому рекомендується вибрати самих надійних постачальників, за ПН 
та РК («+») яких не буде проблем із відображенням податкового кредиту.   
• У графі 7 проставляється позначка «+» у разі, якщо відʼємне значення 

отримано правонаступником від реорганізованого платника ПДВ.

ДОДАТОК Д2
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Додаток Д3 – Заяви про повернення суми бюджетного відшкодування 
та/або суми коштів на рахунку у системі електронного 
адміністрування податку на додану вартість та/або врахування 
реєстраційної суми платника податку, що реорганізується, в обрахунку 
реєстраційної суми правонаступника (Д3) 

У додатку Д3 зокрема вказують суму бюджетного відшкодування ПДВ та 
реквізити банківського рахунку, на який казначейство має перерахувати 
кошти. У випадку заліку суми відшкодування в оплату інших податків 
вказують їх коди бюджетної класифікації. Цей додаток заповнюють та 
подають разом із декларацією з ПДВ також у разі, коли платник податку 
прийняв рішення про повернення коштів з електронного ПДВ-рахунку на 
поточний рахунок в банку. 

Всі таблиці залишилися без змін.

ДОДАТОК Д3
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Код 

рядка

Код 

додатка
I. ПОДАТКОВІ ЗОБОВ'ЯЗАННЯ

Обсяги постачання 

(без ПДВ)
Сума ПДВ

колонка А колонка Б

«...»

5 Д4

Операції, що не є об'єктом оподаткування, операції 

з постачання послуг за межами митної території 

України та послуг, місце постачання яких визначено 

відповідно до пунктів 186.2, 186.3 статті 186 розділу 

V Кодексу за межами митної території України, 

операції, які звільнені від оподаткування 

х

5.1 Д4
у тому числі операції, що звільнені від 

оподаткування:
х

5.1.1
з рядка 5.1 сума коригування обсягів за такими 

операціями
х

ДОДАТОК Д4

Додаток Д4 - Розрахунок сум податку на додану вартість, не сплачених суб'єктом 
господарювання до бюджету у зв'язку з отриманням податкових пільг, та/або 
показників, відповідно до яких підприємства (організації) належать до 
підприємства (організації) осіб з інвалідністю, та окремих показників, визначених 
пунктом 68 підрозділу 10 розділу ХХ «Перехідні положення» Кодексу (Д4)
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Додаток Д4 складається з чотирьох окремих таблиць (таблиці без змін):
• у Таблиці 1 розшифровують обсяги операцій, що не є об'єктом оподаткування 

ПДВ, та обсяги операцій з постачання послуг за межами митної території 
України та послуг, місце постачання яких визначено відповідно до п.186.2 та 
п.186.3 ПКУ за межами митної території України;

• у Таблиці 2 відображають обсяги звільнених від оподаткування операцій, 
вказують назву і код податкової пільги, а також розраховують суму податку, не 
сплачену до бюджету у зв'язку з отриманням податкових пільг;

• у Таблиці 3 зазначають результати розрахунку показників, відповідно до яких 
підприємства (організації) належать до підприємства (організації) осіб з 
інвалідністю;

• у Таблиці 4 зазначають результати розрахунку окремих показників, визначених 
п.68 підрозділу 10 розділу XX ПКУ.

ДОДАТОК Д4
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Додаток Д5 - Розрахунок (перерахунок) частки використання товарів / 
послуг, необоротних активів в оподатковуваних операціях (Д5)

ДОДАТОК Д5

• Платникам ПДВ, які у попередньому календарному році здійснювали одночасно 
оподатковувані та не оподатковувані ПДВ операції, за підсумками такого 
календарного року необхідно розрахувати частку використання 
товарів/послуг та необоротних активів у неоподатковуваних операціях. 
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ДОДАТОК Д5

• За підсумками календарного року проводять перерахунок цієї частки та, 
відповідно, здійснюють річний перерахунок суми нарахованих протягом 
року ПЗ. Для розрахунку суми коригування (+/-) заповнюють Таблицю 2 
(форма таблиці залишилася без змін).
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ДОДАТОК Д5

• За товарами/послугами, придбаними для одночасного використання в операціях, за якими 
застосовується касовий метод податкового обліку, та в операціях, ПЗ та ПК за якими 
формується за загальними правилами, з метою віднесення сум «вхідного» ПДВ до ПК 
платник податку самостійно за даними бухгалтерського обліку визначає обсяги 
товарів/послуг, які використовуються в таких операціях, та відповідно суми податку, які 
відносять до ПК  за касовим методом та за загальним правилом, з відображенням 
відповідних показників у Таблиці 3 (форма таблиці залишилася без змін).
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• Подати скаргу на постачальника можна протягом 365 календарних днів, що 
настають за граничним терміном подання декларації за звітний 
(податковий) період, у якому допущено помилки в обов’язкових реквізитах 
та/або порушено граничні строки реєстрації в ЄРПН (правило «365 днів» 
було відновлено з 01.08.2023 р.).

• Подання платником ПДВ такої скарги є підставою для проведення 
документальної позапланової перевірки його контрагента. 

(Форма таблиці в додатку залишалася без змін)

ДОДАТОК Д6

49

Додаток Д6 – Заява про допущення продавцем товарів/послуг помилок при 
зазначенні обов’язкових реквізитів податкової накладної та/або порушення 
продавцем/покупцем граничних термінів реєстрації в Єдиному реєстрі 
податкових накладних податкової накладної та/або розрахунку коригування 
(Д6)



Виправлення ПДВ-помилок 

минулих звітних періодів
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• У декларації за попередній звітний (податковий) період не 
відображено операцію з постачання товарів/послуг, що є 
об'єктом оподаткування ПДВ, і яка оподатковується за ставкою 
20%, 7% або 14%, відповідно, не нараховані ПЗ.

Зверніть увагу! Об'єктом оподаткування ПДВ, зокрема, є операції платника 
податку з постачання товарів/послуг, місце постачання яких розташоване на 
митній території України (п.185.1, п.186.1 – п. 186.4 ПКУ). 
В переважній більшості випадків ПЗ нараховують на дату першої події: 
• або на дату відвантаження товарів/надання послуг;
• або на дату отримання попередньої оплати від покупця/замовника.
Для окремих операцій встановлені свої спеціальні правила нарахування ПЗ.

ПЗ: ТИПОВІ ПОМИЛКИ

51



• Не нараховано ПЗ при отриманні послуг від нерезидента із 
місцем постачання цих послуг на митній території України.

Зверніть увагу! Об'єктом оподаткування ПДВ є операції платників податку з  
постачання послуг, місце постачання яких розташоване на митній території 
України відповідно (п.185.1, п.186.2 – п. 186.4 ПКУ).
При отриманні послуг від нерезидента із місцем їх постачання на митній 
території України отримувач послуг, зареєстрований платником ПДВ, є 
податковим агентом такого нерезидента. Як податковий агент він повинен 
нарахувати ПЗ (заповнити рядок 6.1/6.2 декларації з ПДВ), скласти ПН (тип 
причини «14») та зареєструвати її в ЄРПН. Якщо послуги отримує неплатник 
ПДВ, він також повинен нарахувати ПЗ та заповнити спеціальну форму ПДВ-
звітності.

ПЗ: ТИПОВІ ПОМИЛКИ
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• Занижено базу оподаткування ПДВ при постачанні 
товарів/послуг на митній території України.

Зверніть увагу! Згідно із п.188.1 ПКУ мінімальна база оподаткування 
для операцій з постачання товарів/послуг не може бути нижче:
 ціни придбання – у разі постачання придбаних товарів/послуг;
 звичайної ціни – у разі постачання самостійно виготовлених 

товарів/послуг;
 балансової (залишкової) вартості за даними бухгалтерського 

обліку, що склалася станом на початок звітного (податкового) періоду 
– у  разі постачання необоротних активів.

ПЗ: ТИПОВІ ПОМИЛКИ
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• Не нараховано (або нараховано не в тому звітному 
періоді) ПЗ на «умовний продаж».

Зверніть увагу! Згідно п.198.5 ПКУ ПЗ на «умовний продаж» нараховують у 
разі використання придбаних з ПДВ товарів/послуг/необоротних активів в: 
 операціях, що не є об’єктом оподаткування ПДВ;
 операціях, що звільнені від оподаткування ПДВ;
 операціях, що не є господарською діяльністю;
 межах балансу для невиробничого використання.
Схожі правила нарахування ПЗ на «умовний продаж» діють і у разі 
використання придбаних товарів/послуг/необоротних активів одночасно в 
оподатковуваних та не оподатковуваних ПДВ операціях (ст.199 ПКУ). 

ПЗ: ТИПОВІ ПОМИЛКИ
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• Неправильно визначено частку використання придбаних 
товарів/послуг в неоподатковуваних операціях, відповідно, 
невірно проведене коригування ПЗ за підсумками річного 
перерахунку.

Помилка може призвести як до завищення суми ПЗ, так і до їх 
заниження в декларації за грудень. 

• ПЗ нараховані за заниженою ставкою податку
Прикладом невірного застосування ставки ПДВ є ситуація коли замість 
ставки у розмірі 20 % платник застосував ставку 7 % або 14 %. Також 
трапляються випадки коли платник застосовує нульову ставку ПДВ
замість 20%.

ПЗ: ТИПОВІ ПОМИЛКИ
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• До операції з постачання товарів/послуг застосовано податкову пільгу 
(в той час як така операція не звільняється від оподаткування).

Наприклад, платник не мав права на пільгове оподаткування, але застосував її і 
відповідно не нарахував ПЗ на операцію з постачання товарів/послуг. 

• Ситуація протилежна: до операції з постачання товарів/послуг не 
застосовано податкову пільгу (в той час як така операція підпадає під 
звільнення від оподаткування).

Зверніть увагу! Застосування пільги з ПДВ є обов’язковим і відмовитися від її
застосування платник податку не має права (п.30.4 ПКУ). ПДВ-пільги встановлені не
для окремих платників, а для операцій з постачання тих чи інших товарів/послуг.
Тому платники податку не мають права відмовитися від використання режиму
звільнення від ПДВ або призупинити його застосування на декілька періодів
(наприклад, див. лист ДПСУ від 26.09.2022 № 1543/ІПК/99-00-21-03-02-06).

ПЗ: ТИПОВІ ПОМИЛКИ
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• Зменшено ПЗ відображено не в тому звітному (податковому) 
періоді – із запізненням.

Зверніть увагу! Зменшення ПЗ дозволяється, якщо РК («-») зареєстровано в
ЄРПН. У разі несвоєчасної реєстрації РК («-») зменшення ПЗ дозволяється лише
в тому звітному періоді, в якому цей РК зареєстровано в ЄРПН.
У деклараціях за лютий-травень 2022 р. зменшення ПЗ дозволялося
відображати на підставі первинних/розрахункових документів у випадку, якщо
РК («-»), складений у цих звітних періодах, було зареєстровано в ЄРПН до
15.07.2022 р. Якщо РК («-»), який було складено у лютому-травні 2022 р., але
зареєстровано в ЄРПН після 15.07.2022 р., зменшити ПЗ необхідно в декларації
за той звітний період, в якому такий РК («-») зареєстровано в ЄРПН.

ПЗ: ТИПОВІ ПОМИЛКИ
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• Суму «вхідного» податку включено до ПК не в тому звітному 
періоді. 

Наприклад, ПК збільшено в періоді складання ПН, в той час як 
постачальником було порушені строки її реєстрації в ЄРПН. Також типовим 
прикладом помилки є ситуація, коли суму «імпортного» ПДВ включено в 
декларацію за звітний період, інший від періоду, в якому відбулося 
розмитнення імпортних товарів тощо).

• Суму податку включено до ПК на підстав податкової накладної, в 
якій наявні помилки в обов'язкових реквізитах.

Прикладом помилки в обов'язкових реквізитах ПН є невірна дата її 
складання, неправильний код товару/послуги, неправильний обсяг 
постачання тощо).

ПК: ТИПОВІ ПОМИЛКИ

58



• Після повернення товарів постачальнику або після повернення 
постачальником попередньої оплати покупець не зменшив 
суму ПК або зменшив не в тому звітному періоді.

Зверніть увагу! Покупець повинен зменшити ПК незалежно від того 
отримав він від постачальника «зменшуючий» розрахунок 
коригування чи ні. Дата реєстрації в ЄРПН такого «зменшуючого» 
розрахунку коригування не впливає на дату коригування (зменшення) 
ПК покупцем. Зменшити ПК покупець повинен в декларації за той 
звітний період, в якому відбулася податкова подія – повернення 
товарів/попередньої оплати.

ПК: ТИПОВІ ПОМИЛКИ
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Помилки, самостійно виявлені платником податку в ПДВ-звітності 
за попередні звітні (податкові) періоди, можуть призвести до:  
• недоплати - заниження суми податку, що підлягає сплаті 

(заниження показника рядка 18 декларації);
• переплати - завищення суми податку, що підлягає сплаті 

(завищення показника рядка 18 декларації);
• завищення суми від'ємного значення/залишку від'ємного 

значення  (завищення показника рядків 19 та 21 декларації);
• заниження суми від'ємного значення/залишку від'ємного 

значення (заниження показника рядків 19 та 21 декларації).

ПДВ-ПОМИЛКИ:
САМОСТІЙНЕ ВИПРАВЛЕННЯ



(Розділ ІV Порядку заповнення і подання податкової звітності з ПДВ)

1. У разі якщо у майбутніх податкових періодах (з урахуванням 
строків давності, визначених статтею 102 глави 9 розділу II 
Кодексу) платник податку самостійно виявляє помилки, що 
містяться у раніше поданій ним декларації, він зобов'язаний 
надіслати уточнюючий розрахунок до такої декларації за 
формою, встановленою на дату подання уточнюючого 
розрахунку.
2. Внесення змін до податкової звітності за результатами 
самостійного виявлення помилок здійснюється у порядку, 
визначеному статтею 50 розділу II Кодексу «…»

ПДВ-ПОМИЛКИ: 
САМОСТІЙНЕ ВИПРАВЛЕННЯ

61



62

Зверніть увагу!

• Подати уточнюючий розрахунок можна в будь-який момент, строк
його подання не регламентовано. Проте варто пам’ятати про граничні
строки: виправити помилку попереднього звітного періоду платник
податків має право не пізніше закінчення 1095 календарного дня, що
настає за останнім днем граничного строку подання податкової
декларації, у якій було допущено помилку (перший абзац п.50.1 ПКУ).
• Строк давності для самостійного виправлення помилок, що
допущені платником у раніше поданій звітності, подовжується на
період його зупинення з 18.03.2020 р. до 31.07.2023 року (включно),
оскільки з 01.08.2023 р. перебіг строку давності для виправлення
помилок було відновлено.

УТОЧНЮЮЧИЙ РОЗРАХУНОК
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• В уточнюючому розрахунку відображаються всі заповнені рядки
декларації з ПДВ, в рядках якої було виявлено помилки.
• У разі виправлення помилок у рядках декларації з ПДВ, до яких
додавалися додатки, разом з уточнюючим розрахунком необхідно
подати відповідні додатки, в яких відображається інформація щодо
уточнених показників.
• Платник податку не має права подавати уточнюючий розрахунок
під час проведення документальних планових та позапланових
перевірок (з урахуванням термінів продовження, зупинення або
перенесення термінів їх проведення) за звітний (податковий) період,
який перевіряють податківці (п.50.2 ПКУ).

УТОЧНЮЮЧИЙ РОЗРАХУНОК
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III. РОЗРАХУНКИ ЗА ЗВІТНИЙ ПЕРІОД

18

Позитивне значення різниці між сумою податкового зобов'язання та 
сумою податкового кредиту поточного звітного (податкового) періоду 
(рядок 9 - рядок 17 декларації) (позитивне значення), яке сплачується до 
державного бюджету

18.1
сума штрафу, нарахована платником самостійно у зв'язку з виправленням помилки  
(при позитивному значенні гр. 6 р. 18)

«Тимчасово, на період з 1 серпня 2023 року до припинення або скасування воєнного стану
на території України, введеного Указом Президента України "Про введення воєнного 
стану в Україні" від 24 лютого 2022 року № 64/2022 «…» у разі самостійного виправлення 
платником податків з дотриманням порядку, вимог та обмежень, визначених статтею 
50 цього Кодексу, помилок, що призвели до заниження податкового зобов'язання, такий 
платник звільняється від нарахування та сплати штрафних санкцій, передбачених 
пунктом 50.1 статті 50 цього Кодексу, та пені» 

(п.69.38 п.69 підрозділу 10 розділу ХХ ПКУ)

НЕДОПЛАТА ПДВ: 
САМОШТРАФ ТА ПЕНЯ ТИМЧАСОВО ВІДСУТНІ

Штраф 3% ?

+



«Платники ПДВ, тимчасово, до припинення або скасування воєнного 
стану, не мають права на подання уточнюючих розрахунків до 
податкових декларацій за звітні (податкові) періоди до лютого 2022 
року із показниками на зменшення податкових зобов’язань та/або 
декларування суми бюджетного відшкодування ПДВ».  

(пп.69.1 п.69 підрозд.10 розд. ХХ ПКУ)

ПЕРЕПЛАТА ПДВ: 
ТИМЧАСОВІ ОБМЕЖЕННЯ
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III. РОЗРАХУНКИ ЗА ЗВІТНИЙ ПЕРІОД

18

Позитивне значення різниці між сумою податкового зобов'язання та 
сумою податкового кредиту поточного звітного (податкового) періоду 
(рядок 9 - рядок 17 декларації) (позитивне значення), яке сплачується до 
державного бюджету

18.1
сума штрафу, нарахована платником самостійно у зв'язку з виправленням помилки  
(при позитивному значенні гр. 6 р. 18)

-



Зверніть увагу! За звітний період лютий 2022 р. та наступні за ним періоди 
платники ПДВ мають право подавати уточнюючі розрахунки із переплатою. 
• Переплата, що потрапила до бюджету через елекронний рахунок в СЕА ПДВ 

(так звана «електронна переплата), повертається платнику поподатку 
виключно на його електронний рахунок! 

• Для поверення надлишку коштів з електронного рахунку на поточний
рахунок в банку платник ПДВ має подати відповідну заяву - додаток Д3 
(колишній Д4).

• Суми надміру сплачених грошових зобов'язань з ПДВ, які повернуті на 
електронний рахунок, не змінюють значення ∑ ПопРах, а отже не 
змінюють суму реєстраційного ліміту. 

• Повернення коштів з електронного рахунку на поточний рахунок в 
банку зменшує суму реєстраційного ліміту.

ПЕРЕПЛАТА ПДВ: 
ПОРЯДОК ПОВЕРНЕННЯ
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Податкові перевірки.

ПДВ-штрафи
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ВИДИ ПЕРЕВІРОК КОГО ПЕРЕВІРЯЮТЬ

Камеральна
перевірка

Всіх платників ПДВ

Планова 
документальна 
перевірка

Платників ПДВ, перелік яких визначено п.69.352

підрозділу 10 розділу ХХ ПКУ

Позапланова 
документальна 
перевірка

Платників ПДВ, якими заявлено бюджетне 
відшкодування або у яких в декларації з ПДВ від’ємне 
значення податку більше 100 тис. грн

Платника ПДВ, на якого покупцем подано скаргу про 
ненадання/помилки в обов'язкових реквізитах ПН

Платника ПДВ, який подав заперечення на акт перевірки або на 
податкове повідомлення-рішення

ВИДИ ПОДАТКОВИХ ПЕРЕВІРОК
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Предметом камеральної перевірки можуть бути:
 своєчасність подання податкових декларацій (розрахунків) до 

органів ДПС;
 своєчасність реєстрації податкових накладних та/або 

розрахунків коригування до податкових накладних у ЄРПН;
 своєчасність виправлення помилок у податкових накладних 

після подання скарги контрагентом;
 своєчасність сплати узгодженої суми податкового (грошового) 

зобов’язання виключно на підставі даних, що зберігаються 
(опрацьовуються) у відповідних інформаційних базах.

(пп.75.1.1 ПКУ)

КАМЕРАЛЬНІ ПЕРЕВІРКИ
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• Неподання (несвоєчасне подання) податкової звітності з ПДВ –– штраф 
340 грн (1020 грн) (п.120.1 ПКУ).

• Порушення строків сплати (несплата, несвоєчасна сплата) самостійно 
узгодженої платником ПДВ суми податку –– штраф 5% (10 %) від суми 
податку, що підлягає сплаті (п.124.1 ПКУ).

• Порушення граничних строків реєстрації ПН/РК в ЄРПН –– штраф від 
2% до 25% суми податку, вказаної в ПН/РК (п.90 підрозділу 2 розділу 
ХХ ПКУ). При несвоєчасній реєстрації окремих ПН (ПН на «умовний 
продаж», ПН із нульовою ставкою, ПН на пільгові операції, ПН на суму 
перевищення мінімальної бази оподаткування над сумою постачання) 
штраф складає 2 % від обсягу постачання, але не більше ніж 1020 грн.

КАМЕРАЛЬНІ ПЕРЕВІРКИ: ШТРАФИ
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ПН/РК
ПОРУШЕННЯ СТРОКУ 

РЕЄСТРАЦІЇ В ЄРПН

БАЗА 

НАРАХУВАННЯ 

ШТРАФУ

ТИМЧАСОВИЙ 

ШТРАФ

«СТАРИЙ» РОЗМІР

ШТРАФУ

Переважна

більшість ПН/РК

до 15 к.д.

Сума ПДВ, 

зазначена в 

ПН/РК

2 % 10%

від 16 до 30 к.д. 5 % 20%

від 31 до 60 к.д. 10 % 30%

від 61 до 365 к.д. 15 % 40%

366 к.д. і більше 25 % 50%

Відсутність 

реєстрації

50 % 50 %

(Пункт 90 підрозділу 2 Розділу ХХ ПКУ)
Тимчасово, протягом дії воєнного стану в Україні та шести місяців після місяця, в якому 
воєнний стан буде припинено або скасовано, штраф за порушення платниками ПДВ 
граничного строку, встановлюється у розмірі:

ПОРУШЕННЯ ГРАНИЧНИХ СТРОКІВ РЕЄСТРАЦІЇ: 
ШТРАФИ



• Штрафи у розмірах, встановлених п.90 підрозділу 2 розділу ХХ ПКУ, 
застосовуються у разі порушення платником податку передбачених 
п.89 підрозділу 2 розділу ХХ Кодексу граничних строків реєстрації 
ПН/РК у ЄРПН із датою складання, починаючи з 16 січня 2023 року.

• При цьому порушення платником податку граничних строків 
реєстрації ПН/РК у ЄРПН, які припадають на період до дати набрання 
чинності Законом № 2876-ІХ (тобто застосовується до ПН/РК з датою 
складання не пізніше 15 січня 2023 року включно), тягне за собою 
накладання на такого платника податку штрафу у розмірах, 
встановлених п.1201.1 ст.1201 ПКУ

(Пресслужба ДПСУ, опубліковано 03 березня 2023 р.)

ПОРУШЕННЯ ГРАНИЧНИХ СТРОКІВ РЕЄСТРАЦІЇ: 
ШТРАФИ



ПН/РК

ПН/РК, складені на звільнені від 
оподаткування ПДВ операції

ПН/РК, складені на операції, які 
оподатковують ПДВ за ставкою 0%

ПН/РК, за якими нараховано «компенсуючі» 
ПДВ-зобов’язання згідно п.198.5 та п.199.1 
ПКУ

ПН на суму перевищення мінімальної бази 
оподаткування над фактичною ціною 
постачання товарів/послуг

ПОРУШЕННЯ
БАЗА 

НАРАХУВАННЯ 
ШТРАФУ

РОЗМІР ШТРАФУ НЕ 
ЗМІНИВСЯ

Несвоєчасна

реєстрація в 

ЄРПН Обсяг 

постачання 

(без ПДВ)

2%, але не більше 

1020 грн!

Відсутність 

реєстрації в 

ЄРПН

5%, але не більше 

3400 грн!

ПОРУШЕННЯ ГРАНИЧНИХ СТРОКІВ РЕЄСТРАЦІЇ: 
ШТРАФИ



ДОКУМЕНТАЛЬНІ ПЕРЕВІРКИ:
СКАРГА НА ПОСТАЧАЛЬНИКА

«У разі допущення продавцем товарів/послуг помилок при зазначенні
обов'язкових реквізитів податкової накладної «….» покупець/продавець
таких товарів/послуг має право додати до податкової декларації за
звітний податковий період заяву із скаргою на такого продавця/покупця.

Таке право зберігається за ним протягом 365 календарних днів, що 
настають за граничним терміном подання податкової декларації за звітний 
(податковий) період, у якому не надано податкову накладну або допущено 
помилки при зазначенні обов'язкових реквізитів податкової накладної «….».

(пункт 201.10 ПКУ)

Зверніть увагу! Скарга на постачальника є підставою для проведення його 
позапланової документальної перевірки протягом 90 календарних днів після 
отримання скарги і застосування штрафних санкцій.
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За результатами позапланової документальної перевірки, проведеної за 
заявою покупця, продавцю загрожують штрафи згідно з п. 1201.3 ПКУ. 

• у разі виявлення помилки в обов'язковому реквізиті ПН –– штраф у 
розмірі 170 грн щодо кожної ПН, в якій є помилка.

• виявлену помилку необхідно виправити протягом 10 календарних 
днів, наступних за днем отримання податкового повідомлення-
рішення (ППР).

• якщо помилку так і не буде виправлено протягом 10 календарних днів, 
наступних за днем отримання ППР, –– на платника накладають 
додатковий штраф у розмірі від 10 % до 100 % суми ПДВ, зазначеної 
в ПН (% залежить від кількості днів прострочення).

ДОКУМЕНТАЛЬНІ ПЕРЕВІРКИ:
СКАРГА НА ПОСТАЧАЛЬНИКА
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За результатами проведеної документальної перевірки платника ПДВ 
може бути виявлено:
• недоплату –– заниження суми податку, що підлягає сплаті (заниження 

показника рядка 18 декларації);
• завищення суми від'ємного значення (завищення показника рядків 19 

та 21 декларації), що не вплинуло на суму бюджетного відшкодування 
ПДВ, але може впливати на суму податку до сплати в наступних звітних 
періодах;

• завищення суми бюджетного відшкодування ПДВ (завищення рядка 
20.2 декларації). Таке завищення може бути виявлене із-за невизнання 
суми від'ємного значення в декларації або із-за неправильно 
проведеного розрахунку суми бюджетного відшкодування.

ДОКУМЕНТАЛЬНІ ПЕРЕВІРКИ
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Форма 

ППР
Причина складання ППР

В декларації                

з ПДВ

Чи застосовують 

штрафні санкції

«Р»

Виявлення за результатами перевірок 
заниження податкових зобов'язань 
платника податків

НЕ 

відображається

Так 

(але на період 

воєнного стану є 

виключення)

«Р1»

Виявлення за результатами перевірок 
заниження або завищення суми ПК 
та/або суми ПЗ, заявленої у декларації з 
ПДВ, що не призвело до виникнення 
грошових зобов'язань за результатами 
перевірки

Може

відображатися

(рядок 16.3)

Ні

ФОРМИ ППР ТА ШТРАФИ
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Форма 

ППР
Причина складання ППР

В декларації                

з ПДВ

Чи застосовують 

штрафні санкції

«В1»

Завищення суми бюджетного відшкодування 

ПДВ, у тому числі якщо заявлена до 

відшкодування сума на момент перевірки 

відшкодовані платнику податку (завищено 

значення рядка 20.2 декларації)

НЕ

відображається

Так

(але на період воєнного

стану є виключення)

«В3»
Відмова у наданні бюджетного 

відшкодування (завищено значення              

рядка 20.2 декларації)

Відображається 

(рядок 16.3)
Ні

«В4»
Встановлено факт завищення від'ємного 

значення суми ПДВ (завищено значення 

рядків 19/21)

Відображається

(рядок 16.3)
Ні

ФОРМИ ППР ТА ШТРАФИ
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У разі донарахування ПДВ контролюючим органом на платника 
накладають штраф  10 % від суми заниження податку до 
сплати/завищення суми бюджетного відшкодування ПДВ (п.123.1 
ПКУ) або у розмірі 25 % від суми занижених зобов’язань у разі 
умисного порушення (п. 123.2 ПКУ);

У разі виявлення заниження суми, що підлягає сплаті — на суму 
такого заниження нараховується пеня (пп. 129.1.2 ПКУ). 
Пеню обчислюють за кожний календарний день прострочення сплати 
грошового зобов’язання, включаючи день погашення, з розрахунку 
120 % річних облікової ставки НБУ, що діє на кожен такий день.

ПДВ-ШТРАФИ ТА ПЕНЯ
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Зверніть увагу! 
Підпунктом 69.37 підрозділу 10 розділу ХХ ПКУ встановлено особливий 
порядок застосування штрафних санкцій за результатами перевірки у 
воєнний час (зазначена норма діє з 01.08.2023р. і до припинення 
воєнного стану). Згідно із цим підпунктом якщо орган ДПС 
донараховує суму податкових зобов’язань і платник податків сплатить 
їх протягом 30 календарних днів, наступних за днем отримання ППР, 
то штрафні санкції, нараховані на суму такого податкового 
зобов’язання, вважаються скасованими, а пеня не нараховується. 

ДОКУМЕНТАЛЬНІ ПЕРЕВІРКИ:
ШТРАФИ ТА ПЕНЯ

80
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Дякую за увагу!

Сергій Дробоття

редактор рубрики ІТС 

«ПДВ: правила оподаткування та облік»

15 жовтня 2024 року
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